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RÉSUMÉ

La présente proposition de loi prévoit une revalo-
risation automatique des pensions afin de les lier à 
l’évolution des salaires.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel strekt ertoe te voorzien in een auto-
matische herwaardering van de pensioenen, teneinde 
ze te koppelen aan de evolutie van de lonen.

tot instelling van een mechanisme
om het pensioenbedrag automatisch

af te stemmen op de evolutie van de lonen

(ingediend door de heer Marc Goblet c.s.)

instaurant un mécanisme automatique 
d’adaptation du montant des pensions

à l’évolution des salaires

(déposée par M. Marc Goblet et consorts)

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Afin de maintenir le pouvoir d’achat et le bien-être 
général des pensionnés, la présente proposition de loi 
prévoit, à partir du 1er janvier 2021, une adaptation auto-
matique des pensions liée à l’augmentation des salaires.

Actuellement, 13,7 % des pensionnés bénéficient d’une 
pension inférieure au seuil de pauvreté alors que l’accès 
aux maisons de repos est de plus en plus onéreux.

Cette adaptation automatique permet d’éviter un 
décrochage entre les pensions et les salaires et amé-
liore la situation des pensionnés visés par l’arrêté 
royal n° 50 du 24 octobre 1967 relatif à la pension de 
retraite et de survie des travailleurs salariés et la loi 
du 28 mars 1973 majorant les pensions des travailleurs 
salariés et instaurant un mécanisme d’adaptation du 
montant des pensions à l’évolution du bien-être général.

Une telle liaison est d’ailleurs déjà prévue en ce qui 
concerne les supplément patronaux (voir l’article 6 de 
la CCT n° 17).

La présente proposition de loi met en œuvre les avis re-
mis par le Comité consultatif pour le secteur des pensions 
au gouvernement en vertu de l’arrêté ministériel du 27 jan-
vier 2003 (avis des 8 juillet 2010 et 22 septembre 2011).

Marc GOBLET (PS)
Sophie THÉMONT (PS)
Ludivine DEDONDER (PS)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Om de koopkracht en het algemeen welzijn van de 
gepensioneerden te handhaven, strekt dit wetsvoorstel 
ertoe de pensioenen vanaf 1 januari 2021 automatisch 
te koppelen aan de stijging van de lonen.

Momenteel ontvangt 13,7 % van de gepensioneerden 
een pensioen dat onder de armoededrempel ligt. Tegelijk 
worden de rust- en verzorgingstehuizen almaar duurder.

Door die automatische aanpassing kan worden voor-
komen dat de pensioenen achterblijven op de lonen. 
Bovendien verbetert zulks de situatie van de gepen-
sioneerden die worden beoogd bij koninklijk besluit 
nr. 50 van 24 oktober 1967 betreffende het rust- en 
overlevingspensioen voor werknemers, alsook bij de 
wet van 28 maart 1973 tot verhoging van de werkne-
merspensioenen en tot invoering van een mechanisme 
waardoor het bedrag van de pensioenen wordt aangepast 
aan de evolutie van het algemeen welzijn.

Met betrekking tot de werkgeverssupplementen bestaat 
een dergelijke koppeling trouwens al (cao nr. 17, artikel 6).

Dit wetsvoorstel beoogt uitvoering te geven aan 
de adviezen die het Raadgevend Comité voor de 
Pensioensector aan de regering heeft bezorgd krach-
tens het ministerieel besluit van 27 januari 2003 (advies 
van 8 juli 2010 en advies van 22 september 2011).
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 29, § 4, van koninklijk besluit nr. 50 van 24 ok-
tober 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen 
voor werknemers wordt vervangen door wat volgt:

“§ 4. Bovenop de indexering wordt op de pensioenen 
jaarlijks op 1 januari een herwaarderingscoëfficiënt 
toegepast op grond van de evolutie van de lonen. Deze 
coëfficiënt wordt bepaald door de Koning, bij een besluit 
vastgesteld na overleg in de Ministerraad.”.

Art. 3

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2021.

15 juni 2020

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

L’article 29, § 4, de l’arrêté royal n° 50 du 24 oc-
tobre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie 
des travailleurs salariés est remplacé par ce qui suit:

“§ 4. En surplus de l’indexation les pensions sont 
affectées au 1er janvier de chaque année d’un coefficient 
de réévaluation suivant l’évolution des salaires, fixé par 
le Roi par arrêté délibéré en Conseil des ministres.”.

Art. 3

La présente loi entre en vigueur le 1er janvier 2021.

15 juin 2020

Marc GOBLET (PS)
Sophie THÉMONT (PS)
Ludivine DEDONDER (PS)

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


